

# “整容”百日，天封塔下旬清爽迎客

置换、重装了近3万块筒瓦，油漆面积723平方米

这两天，经过天封塔的市民可能会发现，经过100天的“整容”后，天封塔周边的脚手架已经全部拆除。昨天，此次修缮的施工单位——浙江省宁波市古建筑工程公司的施工人员也开始清扫建筑垃圾。“我们将尽快要求对工程进行竣工验收，预计到本月下旬市民就可以进去观光了。”天一阁博物馆文保部主任蔡跃波说。

▶修缮一新的天封塔。  
记者 刘波 摄

记者昨天在现场看到，跟维修前相比，天封塔明显清爽了许多。原本颜色已经显得暗淡的外墙和柱子，重新粉刷过后明亮鲜活了。在各个檐角上，用石头雕刻出来的小鱼、小麒麟等装饰，也全部补齐了。

由于周边的围挡已经拆除，一些心急的市民已经走进天封塔下的小公园。“小时候，家里还没有空调，夏天午后炎热难耐，我就会带上一两本书，约上几个同学，一起登上天封塔顶乘凉。”今年38岁的周女士住在附近，因为维



修已经很久没进来看看天封塔了。这次看到天封塔外围的障碍物没了，就进来看看儿时的记忆。

“当时，听着塔外铜铃随风发出清脆的声音，凉风习习，视野又极其宽阔，暑热之感一扫而光。”天封塔在她最早的记忆中，是一个避暑聚会的最佳去处。

“这次修缮，我们精力花得最多的还是筒瓦的修补。”施工单位项目部负责人告诉记者，每层塔檐都有好几处出现破损，由于每块筒瓦之间都是互相层叠交错的，如果其中一块破了需要更换，那可能就

要把旁边好几排的筒瓦都依次取下。

“更换了破损的筒瓦后，再把取下的其他筒瓦依次放回去。”这名负责人说，计算下来，施工人员共对650多平方米的筒瓦进行了修补、置换、重装，筒瓦总数达近3万块。

此外，整个工程的油漆面积达723平方米。

接下来，天一阁博物馆要求施工单位尽快组织对这次维修工程的竣工验收。不出意外的话，到这个月下旬，市民就可以重新登上天封塔欣赏甬城风貌了。

天封塔位于海曙区大沙泥街258号，是古代明州港江海通航的水运航标，港城的重要标志。它的生平简历可以概括为：始建于唐——扬名于宋——毁于元代战火——明代重修——毁于雷火——清代重建。1984年，市政府邀请全国著名专家论证，决定对天封塔落架重建，1989年12月完成。重建的天封塔按出土的南宋天封塔模型建造的。1981年12月，天封塔被宁波市人民政府列为市级文物保护单位。

记者 林伟

## 11月2日起至年底 乘坐地铁有多种优惠

商报讯（记者 王元卓 通讯员 张晓庆）

记者从宁波轨道交通运营分公司了解到，11月2日起至年底，乘坐地铁有多种优惠。

根据与市民卡运营管理有限公司营销合作协议，11月2日至12月31日，银联新版宁波市民卡（PBOC3.0标准市民卡，含“5·1服务卡”、校园教职工卡）可享受票价6.5折优惠，使用手机市民卡和校园学生卡（学生卡背面带照片）享

3.5折优惠。乘车超时不享受折扣优惠。

金黄色卡面的宁波市民卡可在宁波市民卡服务中心各网点及部分轨道交通车站服务点办理（轨道交通车站服务点：东门口站、樱花公园站、泽民站、鼓楼站、轻纺城站）；蓝色卡面的宁波市民卡可在宁波银行、建设银行、中国银行及后续发卡银行办理；“5·1服务卡”可在中国银行网点办理。

## 铁路上虞北站 将改名为绍兴东站

商报讯（记者 范洪）

上海铁路局昨日发布消息，从12月1日起，杭甬高铁上虞北站将改名为绍兴东站。

为确保车站更名过渡期间旅客顺利出行，目前已停售12月1日及以后上虞北站出发、到达的车票。绍兴东站的车票计划于12月1日起

对外发售。已购买12月1日及以后上虞北站出发或到达列车车票的旅客，请及时到车站办理退票、取票手续。

此外，需要提醒的是，现在也有一个叫绍兴东站的车站，只不过是一个货运站。12月1日起，这个站将改名为皋埠站。

## 1.35亿元捐赠助力宁大 其中校友捐赠1.23亿元

商报讯（记者 李臻  
通讯员 李九伟 孙欢欢）“总有一句话，让我们怦然心动……谢谢您，您的一笔善款，让寒门的学子重拾学业的信心；您的一个善举，让创新创业的梦想插上飞翔的翅膀；您的一个善念，让青春的宁大怀抱爱的能量从容前行……”

这段介绍校友和社会人士爱心捐赠语言，让人非常感动。昨天，宁波大学迎来了一场充满温情的感恩盛典——宁波大学校庆期间（2015~2016年）校友、社会人士捐赠项目新闻发布会在校举行。

宁波大学建校30周年暨三校合并20周年校庆的到来，引发了海内外校友和社会企业及爱心人士的捐赠热潮。自2015年以来，学校累计筹募校友和社会人士捐赠总额达1.35亿元，其中校友捐赠1.23亿元，共有69位校友和社会人士设立75个项目，资助范围涉及校园建设、学生奖助学金、大学生创新创业、课堂教学改革、国际化办学等十几个方面，其中100万元以上项目

19个，来自13位校友和5家社会企业及爱心人士的慷慨捐赠。

发布会上，沈满洪校长向庞升东、叶建荣、潘华素、王伟明等12位捐赠校友和社会人士颁发捐赠纪念牌，学生代表为他们献上鲜花。庞升东、叶建荣、潘华素、王伟明4位校友和社会人士代表发表了真挚深情的讲话。

庞升东校友此次捐赠了4100万元人民币。他深情地说：“读大学时，‘宁波帮’爱国爱乡、创新创业的精神，对我的人生观、价值观影响很大。我有一个支持教育事业的梦想，因为教育是促进社会公平、推动社会发展的根本力量，看到梦想一个个实现，感到非常开心。同时，捐赠也是对自我的一种激励和鞭策。”

叶建荣校友说：“宁大是我心里最好的大学。让母校为自己而骄傲，是每一个学子最大的梦想。我还有个梦想，希望母校宁波大能打开创新之门，营造良好创业生态，使宁大

学子创业成功率更高、更快，把宁大打造成东方的斯坦福！”此次他捐赠3000万元助力母校发展。

校友潘华素分享了创业的艰辛和成功的喜悦。她说：“不管你是学生还是上班族，你认为有什么痛点，这个痛点只要是对社会有益的、又是你喜欢的，那就紧紧抓住它，勤勤恳恳去做，多艰难也不放弃，你一定会成功，因为会有许多人帮助你！”

企业家王伟明说：“我是一位在深圳创业的宁波人，每次回到家乡都倍感亲切温暖。创业不易，创新更难，但压力可变为动力。当前高等教育支持引领城市转型发展的重要性越来越凸显，希望宁波大继续保持宁波人不怕艰难、勇往直前的性格和低调沉稳的作风，早日建成综合性研究型大学。”

据悉，在中国大学社会捐赠排行榜上，仅2015年的捐赠情况，宁波大学位列第24位，其中校友捐赠位列第42位。2016年的排名将有大幅度提升。